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Después de cinco años, nuestro Grupo Municipal pudo 
votar a favor de un acta de la sesión plenaria. Llevamos 
todo este tiempo reclamando que no se traduzcan nuestras 
intervenciones ni la lengua en que presentamos las propuestas. 
Esta anomalía, es decir, la discriminación lingüística de gran 
parte de cornellanenses ha quedado evidenciada durante 
mucho tiempo. En el pasado pleno de diciembre, el 
Ayuntamiento dio la razón a Ciutadans y a partir de ahora 
se mantendrán las intervenciones y los documentos en la 
lengua que se expresen.

Dicho esto, tampoco entendemos como en el pleno de 
enero se votó en contra de nuestras dos mociones. En la 
primera propuesta instábamos al Ayuntamiento a reclamar a 
las administraciones competentes que adoptasen las medidas 
necesarias para reducir la enorme subida del precio de la 
electricidad. Las últimas subidas desproporcionadas del precio 
de luz coincidiendo con el temporal “Filomena” han puesto 
de relieve que se necesitan políticas para prevenir, detectar 
e intervenir en las situaciones de carencia en el acceso de 
suministros básicos, y más cuando el grueso del precio de 
estos suministros son el coste añadido de los impuestos. 
Defendemos, desde la máxima convicción, que se deben de 
rebajar los impuestos a un IVA reducido del 10%, como mínimo 
mientras dure la situación de excepcionalidad de la pandemia.

Por otro lado, menos entendemos aún el voto en contra 
del equipo de gobierno (PSC y En Comú) de nuestra segunda 
propuesta. Dada la situación de la tercera ola de la Covid-19 
que estamos padeciendo con grave afectación sanitaria, 
social y económica en Cornellá, Ciutadans solicitó al equipo 
de gobierno impulsar un nuevo plan de medidas sociales y 
económicas para hacer frente a esta situación de emergencia 
excepcional. Ya que la mayoría de medidas del anterior plan 
están ejecutadas y los presupuestos fueron una oportunidad 
perdida sin un reflejo directo de estas ayudas, no podemos 
demorar reforzar las contribuciones para la reactivación 
económica y social para las familias, empresas, autónomos, 
comercio local, entidades y asociaciones del sector cultural 
y deportivo. Debemos lanzar un mensaje claro, las medidas 
no pueden aplicarse de forma parcial o propagandística 
y debe prevalecer el rescate social y económico frente a 
cualquier otro gasto no prioritario en estos momentos. 
Además, posteriormente a la presentación de esta moción, 
hemos conocido la noticia de la caída del PIB en España 
de un 11%, la más grande de la historia de la democracia. 
Es urgente y necesario reforzar las ayudas directas que otras 
administraciones no están haciendo llegar y elaborar un 
nuevo plan de rescate.

Recordad que podéis contactar con el Grupo  
Municipal de Ciutadans a través del correo electrónico 
ciutadans@aj-cornella.cat y en las redes sociales.
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“Pa, pau i terra” eren les consignes que mobilitzaven a les 
classes treballadores i camperols a començament del segle 
XX. No eren paraules, sinó propostes pràctiques: garantir 
l'alimentació mitjançant el control de la producció, la fí de 
la guerra i el repartiment de terres dels grans latifundistes. 
Al mateix període, amb el lema de “Pa i roses”, treballadores 
durant la vaga tèxtil reclamaven salaris justos i condicions 
dignes “Pa, treball i llibertat”, s'escoltava i esdevenia com 
a obra d'art popular en qualsevol paret de la dictadura 
franquista, i posterior, amb l'arribada de la democràcia. 

A l'actual segle XXI, les condicions de vida no han 
millorat, fins i tot s'ha produït un retrocés en relació a l'últim 
període del segle passat en matèria de precarietat laboral, 
habitatge, subministraments bàsics, salut, educació i cultura 
per la privatització i retallades continuades en el pressupost 
públic. La pandèmia, dins d'una economia de lliure mercat 
ha evidenciat la feblesa dels serveis estatals, autonòmics i 
locals per cobrir les necessitats essencials de les persones. 
Ara, com ha estat i serà, l’organització de la nostra classe a 
través de partits polítics, sindicats, associacions i agrupacions, 
ha deixat palès com amb la mobilització i lluita hem assolit 
els drets, avenços i millores en la nostra vida quotidiana. 

Des de Podem, volem començar aquest incert i 
esperançador any donant un reconeixement respectuós i 
sincer a totes les persones anònimes defensores de la dignitat, 
que darrera de la pancarta donen suport en una manifestació, 
concentració, assisteixen a xerrades informatives, i que mai 
parlaran davant d’un megàfon, no figurarà el seu nom com 
a representant d'un col·lectiu, ni rebran cap homenatge a la 
seva mort. Totes vosaltres sou imprescindibles i necessàries 
per assolir les petites victòries. Gràcies a la vostra capacitat 
de mobilització i lluita desinteressada, apresa de la memòria 
històrica del moviment de classe, espereu el relleu de 
futures generacions per continuar el camí reivindicatiu. 

Actualment, una gran part d'aquests lluitadors i 
lluitadores conformen les arrels, el tronc i les fulles del gran 
arbre dels moviments socials. La sàvia que l'alimenta es 
resumeix en una frase: “només el poble salva al poble”, clam 
de solidaritat que, per exemple, descriu l'ajut espontani 
del poble madrileny durant els dies de nevada. Les 
convocatòries electorals són una oportunitat per avançar. 
Des de Podemos fem una crida a la participació electoral 
i la reflexió conscient del vot cap a la formació política 
que, com a classe social, defensi els nostres interessos. 

Si vols venir a visitar-nos, estem al carrer Mossèn Andreu 21.
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